

本市禁烟场所吸烟劝阻率超六成

三四月份百多名「老烟枪」被罰

《上海市公共场所控制吸烟条例》修正案实施之后,本市各类禁烟场所对违规吸烟行为劝阻的比例大幅提高,达到64.8%,比2016年上升24.8个百分点。今年三四月份,全市共处罚单位476户次、个人133名,处罚金额合计达113.01万元。

据了解,《上海市公共场所控制吸烟条例》修正案自今年3月1日起施行,所有室内公共场所、室内工作场所等禁止吸烟。为了解控烟新规实施效果,上海市健康促进委员会、市卫生和计划生育委员会于2017年4月份联合开展了实施情况监测;共监测全市16个区的1793个场所,调查人员3.43万名,其中场所工作人员占49.5%,随机拦截受访人员占50.5%。

监测显示,禁烟场所工作人员和拦截受访人员对条例的知晓率分别为94.9%和88.3%,较2016年上升7.3和10.6个百分点。室内全面禁烟的支持率进一步提高,禁烟场所工作人员和拦截受访人员支持室内全面禁烟的比例均在99%以上。

上海各类场所违规吸烟发生率显著下降。修正案实施前的法定禁烟场所违规吸烟发生率由8.5%下降为4.7%,下降44.7%;修正案实施前的非法定禁烟场所违规吸烟发生率由35.8%下降为21.0%,下降41.3%;所有场所违规吸烟发生率由21.5%下降为14.9%,下降30.7%。上海禁烟场所内设置烟具的比例显著下降,监测发现比例为7.6%,比2016年下降9.6个百分点;“无烟蒂”场所比例明显上升,监测数据为89.1%,比2016年上升5.3个百分点。

今年3月1日以来,上海市进一步加大对控烟执法管理力度。3月4月两个月,全市共出动执法力量3万余人次,检查各类场所3.8万户(次),处罚单位476户次、个人133名,处罚金额达113.01万元。

虽然各类场所违规吸烟情况都有了显著改善,但是监测也发现,上海娱乐场所和餐饮场所违规吸烟发生率分别为29.8%和27.5%,仍是控烟压力较大的两类场所。

遗失声明

现有上海滔赢信息技术有限公司遗失营业执照副本(证照编号:26000000201603311228),特此声明作废。

上海整治出租车服务质量 “的哥”12种违法行为将被吊证

上海市出租行业服务质量专项治理行动开展一周来,交通执法部门已查获出租汽车各类违法行为54起。

据了解,本次出租行业服务质量专项治理行动对个人着重查处拒载、绕道多收费、计价器舞弊、扰乱营运秩序、无出租从业资格证件驾驶出租汽车等5种违法行为。同时,进一步检查涉及企业管理相关的3种违法行为,即企业对退市出租车未严格执行清标改色标准、企业将车辆交与他人驾驶、企业违法率超过4%等违法行为。

执法部门表示,“的哥”12种违法行为将处以吊销出租车准营证的处罚。此外,“的哥”的以下行为将处以暂停营业15天的处罚:(1)驾驶员拒绝乘客的运送要求的;(2)多收费超过标准100元以上或者超过标准1倍以上

的;(3)擅自降价,发生两次以上的;(4)载客不使用计价器的;(5)计价器损坏,在当次营运业务结束后继续营业,发生两次以上的;(6)营运中以物品遮挡计价器主机面板,发生两次以上的;(7)擅自拆卸计价器钳印,发生两次以上的;(8)不使用或者使用不符合规定的车费发票,造成乘客投诉或者媒体曝光等不良影响的;(9)未按规定输出营运管理卡内营运数据、修改营运管理卡内营运数据或者营运时未使用本人营运管理卡,发生两次以上的;(10)擅自将客运服务车辆交与其他出租汽车公司从业人员的;(11)扰乱营业站点秩序的;(12)采用暴力方式抗拒阻碍执法的;或者未采取暴力方式拒绝检查发生两次以上的。

对于客运车辆退出营运时,企业

未按规定清除客运出租汽车专用车身颜色、专用营运标识或者专用营运设施的企业,初次发生的,执法部门将对企业处以每辆车2000元罚款,发生两次以上的,将对企业处以每辆车

5000元罚款。同时,对于月违法率达10%的出租企业,市交通执法总队将联合市运输管理处约谈其企业的主要负责人,要求企业针对执法部门检查中发现的问题,采取针对性的整改措施。

“的哥”的12种被吊证的违法行为

- (1) 被处暂停营业,再次发生应以暂停营业的违法行为的;
- (2) 多收费超过标准200元以上或者超过标准2倍以上;
- (3) 不使用或者未按规定使用车费发票且多收费的;
- (4) 恶意捉弄、侮辱或殴打乘客的;
- (5) 被处暂停营业期间继续营业的;
- (6) 利用客运服务车辆进行违法犯罪活动的;
- (7) 故意造成计价器失准或损坏,以及利用其它手段舞弊的;
- (8) 被处行政拘留或者被追究刑事责任的;
- (9) 窃取乘客卡内资金的;
- (10) 擅自将客运服务车辆交与非出租汽车从业人员的;
- (11) 驾驶未取得营业性客运证件的汽车从事经营性客运活动的;
- (12) 假冒出租汽车或者驾驶假冒出租汽车的。

有效利用存量资源、释放现有产能,完善早餐供应体系 上海将推“共享早餐”

在老盛昌里吃到清美的油条、大饼,去巴比馒头买一盒光明牛奶,在大富贵里看到沈大成的糕点……今后,来自不同企业的早餐工程产品将出现在市民身边的早餐网点,提供更丰富的选择。

日前,市商务委表示,今年本市将重点推进早餐工程企业有效利用存量资源、释放现有产能,完善早餐供应体系。

据了解,本市早餐工程今年将继续在早餐网点薄弱社区和大型居住社区新建40家早餐示范门店,同时扩

大早餐工程社会化配送覆盖面,进一步释放早餐工程中央厨房产能,推进早餐行业产业化发展。

据悉,市商务委今年将重点推进早餐工程企业有效利用存量资源、释放现有产能,完善早餐供应体系;鼓励有条件的早餐企业对中央厨房进行改造,在满足自产自销之余,为更多社会早餐网点提供早餐配送;针对旧区改造、轨交延伸、产业园区、大型居住社区、城乡结合部等区域增加早餐工程产品对社会

化网点的供应数量,增加早餐工程放心早餐、品牌早餐的覆盖率;引导早餐工程企业整合社会网点资源,加强与连锁超市、便利店的配送供应对接。

市商务委表示,本市早餐企业已经建成24个中央厨房,但其产能却没有用足。如果大家能拿出各自的具

体产品和门店资源,通过市场化运作连接,将给上海市民提供更多选择。

会上,清美、巴比馒头、大富贵、光明乳业、老盛昌、鸿瑞兴、沈大成、吉祥馄饨等早餐工程企业签订战略合作协议,计划发挥各自综合优势,在渠道通路、产品共赢、物流资源、网点资源等方面资源共享、合作共赢。光明乳业与清美就具体产品的购销、门店合作等签订具体合作协议。这就意味着,市民有望在附近的早餐网点购买到来自不同企业的豆浆、油条、包子、馒头等早餐工程产品。下一步,本市将着力开展早餐资源共享示范门店建设试点,推出一批践行资源共享的放心早餐工程示范门店。

新民晚报社区小记者又添新兵

新民晚报社区小记者又添新兵。近日,社区小记者团2017年启动仪式在土山湾博物馆举行。上一届小记者团代表向新入选的小团员们授旗,之后他们开始了第一天培训的博物馆之旅。



为了提升中小学生的采访写作和社会实践能力,引导优秀学生深入社区、接触社会,采写出鲜活的身边人与事,新民晚报社区版成立社区小记者团,多年来面向上海市小学一年级至初中二年级学生招生。

经过面试入选社区小记者团后,小团员们还将通过课堂学习和实践类、公益类、采风类及竞赛类等四类活动考核,综合评分合格的小团员将获得报社颁发的“新民晚报社区小记者证”及荣誉证书,社区版也将开设专栏择优刊登小团员们的优秀文章和摄影作品,为他们今后的学习生涯积累宝贵的实践经验。

国内首家O2O慈善超市在石门二路街道开张

昨天,静安区石门二路街道社区发展基金成立仪式暨O2O慈善超市开幕活动举行。据悉,这也是国内第一家O2O慈善超市。

经过不断探索,石门二路街道和上海市慈善基金会静安分会、上海聚善助残公益发展中心合作,打造了国内第一家O2O慈善超市,位于新闻路1132号(近江宁路)。通过O2O慈善商店,调节社会资源、挖掘闲置资源、提高资源的利用率,促进社区邻里互助,在社区中形成公益慈善文化。

同时,积极探索社区基金运作模式,成立社区发展基金,强调“多元参

与”,即居民自筹资金为主,政府、社区单位、各类组织等多元主体共同参与,最大限度地动员社区力量、整合社区资源,逐步做到“自筹、自管、自理”,进一步推动社区广泛参与,培育社区公共意识,提升社区治理水平。

石门二路街道相关负责人介绍,今后社区发展基金使用范围除了原慈善基金助学、助困、助老、助医等扶贫济困项目外,还包括公益性项目和社区自治类项目。社区发展基金将通过居民自筹、社会捐赠、举办公益集市等形式进行资金众筹,形成“取之于社区,用之于社区”的良性循环。

(上接第1版)

大上海到深山沟 家音是支柱

上世纪六十年代末,大兴三线建设,二汽建设选择了湖北十堰,组织了一支工程技术骨干队伍到那里建厂。当时,其中一封家书的主人公郑妙新刚从学校毕业分配到二汽,便跟随着这支队伍来到了湖北的山沟里。

郑妙新回忆说:“我们去时,二汽还在筹建中,大部分厂房还没盖起,住的是芦席棚和干打垒房(用土和石头垒的房),走的是山坡路,一下雨就成了泥浆路,又滑又陷脚,天一晴就是泥灰路。山

沟里运输不方便,食堂的饭菜只有单调的一两种,吃的用的东西都供应不上。20刚出头的我们从大上海来到深山沟,从学校来到工厂,环境、条件差别悬殊。在这种情况下,充满了浓浓亲情的家信成了我主要的精神支柱。”郑妙新回忆,大妹在信中说,“我会听姐的话,关心妹妹,努力改掉急躁脾气,还给妹妹织了毛衣、做了新衣”;读五年级的小妹在信中告诉她,“姐离开家后,我在家养了九条蚕宝宝,等姐回来探亲时可看到它们结茧啦”;弟弟年长一些,在信中说,“在做车床还是磨床的选择上,父亲的意见是让我做车床,在日常操作时要胆大心细,在安全方面要特别注意”。他

说,“家人不断省吃俭用,给我寄吃的用的。家信、亲情给了极大地支持和帮助,让我度过了建厂初期这段最困难时期,并使我能努力工作,取得成绩。以后的30年中,家信一直是推我前行的动力。如今的东风汽车公司已成为国家特大型骨干企业,这是数以万计的东风人历经艰辛、共同奋斗的结果,其中个人的成长,二汽的发展也都离不开浓浓亲情的支撑。”

“上海贴心奶奶” 谢谢您!

2005年,张文静奶奶从新民晚报上看到江西6岁男孩患白血病独自住

院治疗的消息,立马领着外孙女赶到医院陪伴、照护小男孩,陪着他走完短暂的人生之路。

这些年来,张奶奶一直资助老区贫困学生,光汇款就一共向山区寄出了6万多元钱,邮寄衣物食品近百斤、各类书籍300余册。她收到了来自全国各地接受过她资助的贫困地区孩子们的信件,他们在信中都亲切地称张文静为“上海贴心奶奶”。

张文静老人如今已经72岁了,戴着一副眼镜,清瘦矍铄、满脸慈祥,就像邻家的阿婆一样。自2012年起,她发动全家自费邀请江西一个希望小学师生来上海参加“夏日之旅”,其初

衷是为了奖励品学兼优但家境比较困难的学生。整个活动计划是全家一起讨论共同拟订的。景点、吃、住、交通路线都事先了解过。她和老伴负责统筹安排,与女儿负责全程陪同,儿子负责小车接送兼摄影,外孙女负责景点解说。如今张文静老人帮困助学的家风已得到传承,她表示会把这项活动一直做下去的。

她曾说过:“我从小就失去双亲,中学、大学一直享受人民助学金,也是得到大家的帮助才完成学业的。人要有感恩之心,我尽自己所能回报社会,这样做也是给家人、小辈做出榜样。”